

ОТ ЭКО-ЧП НА ЯУН-ЛОРЕ ОСТАЛАСЬ ТОЛЬКО... ПУБЛИКАЦИЯ В ГАЗЕТЕ (3-я стр.)

55 лет Победы

Из горящих траншей,
под огнем
и свинцом,
Адресов
не оставил
в конверте,
Гимнастерики
ранены,
плонув
смерти в лицо,
Прорвались ребята
в бессмертье.
В. ТУРКИН.

ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 122 (9457)

Вторник, 4 июля 2000 года ТИРАЖ 22.700

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

В АРГУНЕ чеченскими боевиками произведен теракт: возле дома, где находилось общежитие сотрудников Челябинского УВД, был взорван заминированный КамАЗ. Погибли 26 человек, ранены 81, трое пропали без вести. Вместе с тем, по данным прокуратуры Чечни в Гудермесе, в Аргуне погибли не менее 50 человек.

1 ИЮЛЯ В Минске скоропостижно скончался народный артист Белоруссии и Советского Союза Николай Еременко, сообщает Интерфакс. Похороны Николая Еременко состоятся сегодня.

В РОССИИ увеличивается минимальный размер оплаты труда. Теперь он составляет не 83, а 132 рубля. Соответствующий закон был принят Госдумой 2 июня и утвержден Советом Федерации 7 июня. Закон устанавливает, что с 1 июля 2000 года минимальный размер оплаты труда составляет 132 рубля, с 1 января 2001 года - 200 рублей, с 1 июля 2001 года - 300 рублей.

ПРЕЗИДЕНТ Украины Леонид Кучма подверг США критике за то, что руководство этого государства не предпринимает никаких мер по экстрадиции бывшего премьер-министра Украины Павла Лазаренко. «Если бы у него не было денег, они бы его выгнали. Но вместо этого они присваивают себе украинские деньги под предлогом отсутствия договора об экстрадиции», - заявил Леонид Кучма.

В РУМЫНИИ из трубопровода, проходящего недалеко от Бухареста, выплыли более тысячи тонн нефти. В зоне загрязнения оказались сельскохозяйственные угольды, засеянные пшеницей. Специалисты не исключают возможности крупномасштабного пожара. Полиция не исключает, что трубопровод повредили злоумышленники с целью хищения нефти.

ЧУБАЙС переизбран в совет директоров РАО «ЕЭС» - об этом стало известно по итогам годового собрания акционеров РАО, которое прошло в Конаково Тверской области. Помимо Чубайса, в совет директоров РАО вошли руководители администрации президента России Александр Волошин, министр экономического развития и торговли Герман Греф и другие, всего 15 человек.

По сообщениям российских и мировых СМИ.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



С 30 июня по 5 июля включительно
ВОСХОД СОЛНЦА - от 3.31 до 3.36. ЗАХОД СОЛНЦА - от 22.49 до 22.43.

ЗАО «Инвест-Партнер Брок»
АКЦИИ

В мир инвестиций -
с надежным «Партнером!»

Лицензия ФКЦБ №005-00572-110000 от 1.12.97

БЕКСЕЛЯ

тел. 37-53-97 ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, офис 508, 104 тел. 77-32-42

ГУБЕРНАТОР ЯМАЛА В СПИСКАХ НЕ ЗНАЧИЛСЯ

Татьяна КИФОРУК

В минувшую пятницу в стране проходили общие годовые собрания акционеров в таких локомотивах российской экономики, как РАО «ЕЭС» и ОАО «Газпром».

Как мы уже сообщали, журналистам Сургута благодаря содействию высшего звена руководства предприятия «Сургутгазпром» довелось наблюдать за работой высшего органа управления открытого акционерного общества газовиков непосредственно по месту действия - в резиденции АО, расположенной в Юго-Западном районе столицы.

Признаться, если бы не возможность общечастных с первыми лицами «Газпрома» в кулуарах, толку от этой коммандировки было бы мало. Почему-то «газпромовский» пресс-центр, несмотря на наличие в нем мониторов, не транслировал ни ход собрания в целом, ни хотя бы ключевые его моменты, в частности выступление основного докладчика - председателя правления ОАО Реми Ивановича Вихрева.

Тем не менее было интересно. Особенно в конце, когда огласили список совета директоров, где из одиннадцати его членов только пять человек были от «Газпрома», а остальные - со стороны государства, в последние дни, как известно, укрепляющего свои позиции во всех отраслях-магнатов.

Сенсация, как и было обещано, имела место быть. Однако произошла она за дверьми, со стороны, то есть в четверг. До сего момента бесменный председатель совета директоров, он же депутат Госдумы от ЯНАО Виктор Степанович Черномырдин выступил с заявлением, ко-

торое тут же растиражировали все СМИ, - о добровольном сложении с себя лидерских полномочий.

Однако в то, что это было сделано спонтанно, верилось с трудом, поскольку еще до начала собрания мнение по поводу потенциального претендента на вакантное кресло в кулуарах были весьма однозначны. Все, кто ни спроси, говорили о Дмитрии Медведеве, заместителе руководителя администрации президента. Так, собственно говоря, оно и получилось.

Из любопытных моментов в работе собрания не принял участие губернатор Ямала Юрий Неелов, который, как известно, до этого упорно настаивал на включении своей кандидатуры в состав совета, а также на приоритетных позициях регионов в определении политики общества в целом. Из регионов - в частности, ЯНАО, где добывается 92 процента всего российского газа. Однако его фамилия в окончательных списках не значилась.

А в общей сложности состав совета директоров ОАО «Газпром»-2000 обновился практически наполовину. Интересно, что при голосовании, процедура которого проводилась тайно, наибольшее количество голосов акционеров было отдано бывшему министру финансов Борису Федорову, ныне просто акционеру ОАО «Газпром». Подробности - в одном из ближайших номеров «СТ».



Фото: Леонида БЕРЕЗНИКОГО.

«СНГ» НЕ СНИЖАЕТ ТЕМПОВ

30 июня в г. Сургуте состоялось общее годовое собрание акционеров ОАО «Сургутнефтегаз». Акционеры утвердили годовой отчет общества, бухгалтерский баланс, счет прибылей и убытков с учетом заключения ревизионной комиссии и независимого аудитора, а также распределение прибылей, полученных за 1999 год.

Общество достигло в прошлом году роста объемов добычи нефти на 2,4 млн. тонн на фоне роста уровня добчи в целом по России лишь на 1,6 млн. тонн. На долю ОАО «Сургутнефтегаз» по итогам 1999 года приходится 12,3 процента объемов добчи нефти в России, около 2 - объемов производства газа, 37 - общего объема эксплуатационного и 27 - разведочного бурения, объемы капиталовложений составляют 26 процентов общетраслеск.

Генеральный директор ОАО «Сургутнефтегаз» Владимир Богданов подчеркнул, что за счет последовательной реализации инвестиционной политики общества ежегодно добивается обновления основных фондов на 14-15 процентов, постоянного увеличения активной части основных фондов, повышения ее эффективности и как следствие - роста объемов добычи, прибыли и в целом стоимости

компании. Он особо подчеркнул необходимость наличия у общества финансовых резервов, которые являются гарантами осуществления глобальных планов по расширению территории деятельности, увеличению капитализований в основном производстве и приобретению новых активов. В планах компании на 2000 год - добыча 40 млн. тонн нефти и 11,3 млрд. кубометров газа, ввод в разработку трех новых месторождений, завершение процесса обмена акций, оформление механизма управления «стратегическим резервом», завершение формирования новой организационной структуры - Группы «Сургутнефтегаза».

Среднесрочная перспектива «Сургутнефтегаз» намерен довести объемы добчи нефти до 45 млн. тонн, производство газа - до 20 млрд. кубометров. В планах также переход физической отчетности в международные стандарты и прохождение листинга на одной из ведущих мировых бирж. В более отдаленной перспективе, как следует из доклада, ОАО «Сургутнефтегаз», используя возможность приобретения новых активов, ставит перед собой задачу увеличения объемов газовой добчи до 100 млн. тонн нефти эквивалента и обеспечение прироста запасов с учетом приобретенных новых участков более 100 млн. тонн нефти в год.

«Сургутнефтегаз» должен стать крупной, диверсифицированной, хорошо управляемой компанией, осуществляющей гибкую производственную и финансово-политику, открытую для сотрудничества, но в то же время способную жестко отстаивать свои интересы», - сказал в заключение Владимир Богданов.

На состоявшемся после собрания акционеров заседании совета директоров председателем СД был избран Александр Ульянов.

По сообщению пресс-службы ОАО «Сургутнефтегаз».

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Вновь ранен наш милиционер в Чечне

Это произошло 2 июля, днем. При проведении планового оперативного мероприятия несколько сотрудников РОВД Октябрьского района

г. Грозного подошли к одному из домов города для его осмотра. В это время неизвестный начал обстреливать их из стрелкового оружия. В результате сотрудник уголовного розыска РОВД старший лейтенант милиции Владимир Варзарь получил ранение правой голени. 35-летний милиционер госпитализирован, сейчас находится в Ханкале.

В. Варзарь прибыл в Чечню в составе сводного отряда ХМАО из Нижневартовского УВД.

Анфиса ГАЛИМОВА.

Для ума, души и здоровья

В последнее воскресенье июня в рамках празднования Дня молодежи в селе Угут

прошли соревнования по настольному теннису среди работников местных предприятий и организаций. А вечером с дебютным концертом выступили ребята из молодежного объединения «Твой будущий», которое было создано в феврале этого года. Показ мод и трагательная музыкальная постановка на тему вреда наркомании буквально растрогали присутствующих зрителей.

Тогда же был объявлен конкурс на «Проект будущего - Угут 2500 год». Все дети, подростки и молодежь села могут принять в нем участие. Работы в виде рисунков, архитектурных фантазий, стихов и рассказов о том, каким видят ребята свое село через 500 лет, будут рассмотрены представительным жюри, а победителей ждут аудиоплейеры и книги.

Празднования Дня молодежи закончились веселой шоу-дискотекой под открытым небом, которую также открыла рок-группа молодежного объединения «Твой будущее». Устроители этого праздника позабылись о том, чтобы вечер прошел удачно, и заранее отреставрировали летнюю эстрадную площадку возле сельского центра досуга и творчества.

Екатерина БЕРШАНСКАЯ.

Вниманию ветеранов войны - участников Курской битвы!

Сургутский комитет ветеранов войны и военной службы и центр дневного пребывания пенсионеров

приглашают участников Курской битвы

на встречу воспоминаний,

посвященную 51-годовщине

самой крупнейшей битвы моторов

Великой Отечественной

и всей второй мировой войны.

Встреча воспоминаний состоится 5 июля

в 12 часов в ЦДПП по ул. Лермонтова, 9.

Вниманию владельцев трех

металлических гаражей
в районе новой дамбы

через реку Салыч!

Вас просят

срочно подойти

в администрацию

города, каб. №408,

с 9 до 17 часов

или позвонить

по телефонам:

77-56-18, 77-53-38.

- Решили поехать в этом году в отпуск самолетом. Кошку не хотим оставлять на знакомых, а намереваемся взять с собой. Хотелось бы узнать, возможно ли это, какие документы нужно оформить и сколько заплатить?

В агентстве воздушных со-общений ответили, что для того, чтобы провезти кошку самолетом, нужно иметь справку от ветеринара о состоянии ее здоровья, наличия всех прививок. Также обязательно нужна корзинка для животного. В аэропорту вам нужно будет оплатить все кошки исходя из принципа: один килограмм - один процент от тарифа.

- С Сургуте я уже 35 лет, для меня этот город стал родным. Живу на улице Энгельса, 9. Уже немало лет территория между нашим домом и магазином «Окей» огорожена строительными плитами. Хотелось бы узнать о планах по этой территории: для чего ее огородили, собираются ли что-то строить и если собираются, то сколько?

Комментарий на этот вопрос мы получили от директора ООО «Сибирь» Владимира Элизаберяна. Ранее эта земля была отведена под мини-пекарню. Но со временем планы изменились, и на данный момент рассматривается, эскизный проект строительства на этой территории маленькой трехэтажной гостиницы на 96 мест. Мешать жителям окрестных домов она не будет, и строить ее планируется не на всю площадь котлована, а гораздо меньше.

На следующие два вопроса на «водительскую» тему ответ был получен от старшего инспектора отдела пропаганды ГИБДД Анатолия Зинченко.

- В отпуске прошли СО в Волгоградской области. Нам сказали, что талончик будет действителен на всей территории России. Приехали в Сургут, стали проходить тексомтер и узнали, что СО, пройденный в Волгограде, недействителен. Получается, что нам придется платить два раза, - правомерно ли это?

Талончик прохождения проверки автомашины на токсичность выброса вредных веществ в атмосферу, отработанных газов двигателя - СО действителен на всей территории России. Но есть нюанс: он действителен только на 10 тысяч километров пробега автомобиля, или на три месяца, то есть квартал, после прохождения на СО. На талончике ставится срок. Скоро всего, причиной возникшей проблемы и стал либо пройденный после СО пробег, либо закончившийся срок действия талончика.

- Стало, что теперь водитель, за рулем можно выпить бутылочку пива. Хотелось бы узнать, каким образом работники ГИБДД будут узнавать, какое точно количество спиртного выпито?

Согласно пункту правил 2.7 водитель, находящийся в состоянии алкогольного опьянения, отстраняется от управления транспортным средством с постановкой транспортного средства на охраняемую стоянку. Какой-либо информации о разрешении употребления водителями алкоголя в определенных дозах в ГИБДД не поступало.

- Я приехала в Сургут из Екатеринбурга, зарегистрировалась. Здесь работает мой муж. Никак не могу получить медицинский полис - одни говорят, что он мне полагается, другие - что нет. Я беременна, и потому хотелось бы все-таки выяснять, могу ли я получить полис в Сургуте?

Страховые полисы неработающей категории населения выдаются городской социальной службой. Ситуации, подобные вашей, решаются в индивидуальном порядке. Потому вам следует обратиться в департамент по социальным вопросам и здравоохранению.

Наш телефон **31-04-68** работает с 9 до 12 часов.

РАЗГОВОР ПО ПОВОДУ

Давид Миньковский: «Финансовые потоки могут быть перераспределены в пользу Москвы»

Ирина ЛЕНЬКИНА

Слово «перемены» прочно вошло в российскую жизнь. Смотришь новости - нет «планов по улучшению...?» Думаешь, что-то не то. В последнее время активно обсуждаются снижение ставки подоходного налога, которое уже произошло, рост акцизов и, в частности, возможность повышения налога на обязательное медицинское страхование. Последний предполагают увеличить с 3,6 процента до шести-семи процентов. Вполне возможно, с введением единого социального налога (а это входит в планы нового правительства) у ряда фондов - занятости, социального страхования, фонда обязательного медицинского страхования исчезнет фискальная функция. Собирать налоги будет налоговая инспекция. Чем это может обернуться? На эти и другие вопросы мы попросили ответить директора Сургутского филиала окружного фонда обязательного медицинского страхования (ОФОМС) Давида Миньковского.

- Как вы относитесь к идеи объединить все фискальные функции в налоговой инспекции?

- Если подходить по-государствому, то этот вопрос нужно рассматривать с точки зрения пациентов. Может, ОФОМС будет видоизменен, может, нас разгонят, но все профессионалы найдут работу. А у меня работает команда профессионалов. Должно волновать другое - что получится в итоге, каково будет пациенту.

- А ваша точка зрения?

- Я считаю, ничего хорошего из этого не выйдет. Система обязательного медицинского страхования (ОМС), хорошая она или плохая, действует. Во всяком случае, на территории Ханты-Мансийского автономного округа закон об обязательном медицинском страховании работает, и вполне успешно.

Глубинный смысл сбора средств на ОМС налоговыми органами я вижу в том, чтобы финансовые потоки перенаправить в Москву, а не оставить на территории. Как известно, общая сумма налога на ОМС сегодня составляет 3,6 процента. Из них 0,2 процента уходит в федеральный фонд медицинского страхования, но львиная доля сборов - а это 3,4 процента - остается здесь, в нашем субъекте Федерации. И все эти деньги до копеечки уходят в больницы.

Наш фонд прозрачен. Две недели назад закончилась проверка КРУ. И за последние три года при обороте более миллиарда рублей ОФОМСу предписано восстановить только 724 рубля, нарушенных практически не выявлено, никаких санкций не наложено. То есть мы сработали чисто, без финансовых злоупотреблений.

О едином социальном налоге много говорят, но пока никто не знает механизма: нигде он не опубликован. Не видоизменен закон о медицинском страховании. В России за семь лет наложены и действуют модель бюджетно-страховой медицины. Каждый будет эта модель, как она изменится, сказать трудно.

Сегодня мы осуществляем контроль за полнотой и своевременностью перечисления взносов и платежей на медицинское страхование от предприятий и организаций всех форм собственности независимо от их организационно-правовой формы, а также от администрации за неработающее население. Мы собираем эти взносы, хотя деньги в руках не держим. Они уходят по безналичному расчету на транзитный счета в Ханты-Мансийск, там перемещиваются и возвращаются для финансирования больниц. В итоге в нашем городе развиваются суперсовременные технологии, обрабатываются новые клиники, кого нет на других террито-

риях.

Если же эти деньги будут аккумулироваться на счетах казначейства или налоговых счетах, где они будут? Как их оттуда взять, где они будут? Их оттуда взять, где они будут?

Если же эти деньги будут аккумулироваться на счетах казначейства или налоговых счетах, где они будут?

как отдать больницам? Если они будут централизованы, как в Пенсионном фонде, то будут уходить в Москву, падать в «черную дыру».

А мы будем ходить с протянутой рукой. Ни о каких инновациях, внедрении новых технологий,

как отдать больницам? Если они будут централизованы, как в Пенсионном фонде, то будут уходить в Москву, падать в «черную дыру».

А мы будем ходить с протянутой рукой. Ни о каких инновациях, внедрении новых технологий,

затем не менее в некоторых городах пациенты ложатся в больницу со своими простынями, со своими лекарствами, не везде организовано достаточное питание. В чем причина?

- Есть две причины. Одна - объективная, вторая - нет. Либо это территория, где предприятия стоят на коленях», нет производства и налоговых платежей.

Субъективная причина в другом - деньги уходят не по назначению, происходит нецелевое и нерациональное использование средств на ОМС, чего мы никогда не допускаем. Воровать не надо.

Ни одна больница никогда денег напрямую от ОФОМСа не получала. Это делает страховую компанию - своеобразный буфер между фондом обязательного страхования и больницами. У страховую компанию с больницами есть договор.

Лечебное учреждение предоставляет реестр, где пишут, сколько

пациентов пролечили, как какие лекарства давали, какие технологии применяли. Со своей стороны страховую компания проводит это дело в соответствии с правилами страхования, медико-технологическими стандартами, тарифами на услуги и принимает к оплате либо штрафует больницу.

И этот контроль на нашей территории достаточно жесткий. Все субъекты обязательного медицинского страхования работают как шестеренки в механизме. У нас отслежена эта работа, и оттого она успешна.

- На федеральном уровне рассматриваются возможности по-вышения налога на ОМС до шести-семи процентов. Как вы считаете, это увеличение будет оправдано?

- Повышать надо не до семи, а до 12 процентов. В этом случае из понятия «бюджетно-страховая модель медицины» убирается первая часть. Страховая медицина отлично работает, например, в Германии, где налог составляет более 12 процентов. При этом, во-первых, полностью исключаются бюджетные ассигнования; во-вторых, половина суммы (6 процентов) налога платят работодатель, а вторую половину - сам человек. Тогда хватит средств и на лечение, и на профилактику.

- Да, Ефимович, недавно город рассчитывался с ОФОМСом по долгам прошлых лет. Что это дало?

- Федеральный закон № 14-ФЗ от второго января сего года, подписанный главой государства Влади-

димиром Путиным, предусматривает реструктуризацию задолженности предприятий и администраций по финансовым санкциям. Если все субъекты ОМС погасят недоимку прошлых лет и своевременно будут осуществлять текущие платежи, то до первого июля предусмотрено 100-процентное списание, до первого октября - 70-процентное и до первого января 2001 года - 50-процентное списание финансовых санкций (это штрафы и пени). Таким образом, государство фактически объявило на-логовую амнистию.

Поэтому умные руководители, а в нашем городе работают, как правило, такие, посчитали необходимым и наши возможный заплатить долги прошлых лет в фонд обязательного медицинского страхования, которые набегали по объективным причинам. Были годы, когда бюджет трещал по швам. Сегодня эти суммы восстановлены в полном объеме. У Сургутского филиала ОФОМСа проблем с администрациями нет. Повторюсь, эта эта сумма уйдет только в больницы.

- Говорят, что ОФОМС возмещает не полную стоимость оказанных медицинских услуг, а только около 30-40 процентов. Это так?

- Нет, не так. 30-40 процентов в общей сумме финансирования больницы - это правильно, доля бюджета составляет 60-70 процентов. А счета, выставляемые больницами, сегодня закрыты на сто процентов. Поряд финансирования идет даже с опережением - на 120-130 процентов. Это тенденция последних двух-трех лет.

- Возникают ли у ОФОМСа проблемы со страховыми компаниями? Хорошо ли, на ваш взгляд, что в городах страховочные компании являются едва ли не монополистами?

- На второй части вопроса.

О monopoly речи быть не может. В Ханты-Мансийском автономном округе работает несколько страховочных компаний со своими филиалами. Это «Супрамед», «Медведь ЛК», «Югория-Мед» (у нее восемь филиалов), «Газпроммедст» и «Аскофф-Юган». В Сургуте их две. Проблем с страховыми компаниями не возникает. Рабочий шум есть, иначе не будет, но трений нет. Потому что страховую компанию, которая работает на нашей территории - «Югория-Мед», действует в соответствии с законодательством и его не нарушает, о чем говорят аудиты и многочисленные проверки.

- Напоследок, Давид Ефимович, дайте совет. Как поступить, если полис обязательного медицинского страхования, выданный в Сургуте, отказался принимать, например, в Бугульме?

- Это незаконно. Они нарушают Федеральный закон. Здесь я поддерживал нового президента и его команду, который намерен обеспечить равенство законов на всей территории России. Полисы ОМС обязаны приниматься в любом населенном пункте РФ. Система должна работать. Если хотят выкачивать деньги с пациента, попить крови... Если это не-порядочные люди, для которых клятва Гиппократа - пустой звук, тогда они отказываются принять полис. Есть перечень заболеваний, по которым вообще ничего не должны спрашивать. Это острые, экстренные случаи, родовспоможение, травматология...

Если вам отказали, идите к следующему отделению, главному врачу. Он знает законы и на-ведет порядок.



высоком уровне материально-технического обеспечения в этом случае, я думаю, речи быть не может. Достаточно посмотреть, как финансируются любые федеральные структуры, расквартированные в городе. Будет какой-то жесткий норматив, и в него надо будет укладываться.

Кроме того, с моей точки зрения, мы собираем и будем собирать налог эффективнее, чем налоговая инспекция, потому что мы работаем по одному, узко направленному налогу. Работаем непосредственно с руководителями предприятий и главными бухгалтерами. И вот результат: у нас крупнейший в России филиал по сборам, практически нет крупных недоимчиков. Зачем ломать то, что эффективно работает?

Строить, гораздо сложнее. Следует, что страховая медицина справляется с задачами, которые ставят, сколько

пациентов пролечили, как какие лекарства давали, какие технологии применяли. Со своей стороны страховую компанию проверяют это дело в соответствии с правилами страхования, медико-технологическими стандартами, тарифами на услуги и принимают к оплате либо штрафуют больницу.

И этот контроль на нашей территории достаточно жесткий. Все субъекты обязательного медицинского страхования работают как шестеренки в механизме. У нас отслежена эта работа, и оттого она успешна.

- На федеральном уровне рассматриваются возможности по-вышения налога на ОМС до шести-семи процентов. Как вы считаете, это увеличение будет оправдано?

- Повышать надо не до семи, а до 12 процентов. В этом случае из понятия «бюджетно-страховая модель медицины» убирается первая часть. Страховая медицина отлично работает, например, в Германии, где налог составляет более 12 процентов. При этом, во-первых, полностью исключаются бюджетные ассигнования; во-вторых, половина суммы (6 процентов) налога платят работодатель, а вторую половину - сам человек. Тогда хватит средств и на лечение, и на профилактику.

- Да, Ефимович, недавно город рассчитывался с ОФОМСом по долгам прошлых лет. Что это дало?

- Федеральный закон № 14-ФЗ от второго января сего года, подп-саный главой государства Влади-

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«МОРСКОЙ ДЬЯВОЛ» ЛИКВИДИРОВАЛ ПОСЛЕДСТВИЯ ЭКО-ЧП ПОДЧИСТУЮ

Андрей ВВЕДЕНСКИЙ

Удивительная чистота воцарилась на 433-м и 434-м кустах ставшего печально знаменитым Ян-Лорского месторождения, куда я приехал вместе с главным инженером НГДУ «Сургутнефтегаз» Олегом Быковым и начальником отдела охраны природы и борьбы с коррозией ОАО «Сургутнефтегаз» Любовью Малышкиной. Поводом к вояжу явился тот самый фотография в «СТ» за номером 104, повествовавший об экологической аварии на вышуканном месторождении.

НАПОМНЮ, в шламовых амбарах на двух кустах Ян-Лоры, заполненных слущенной нефтью, погибло много болотных птиц, и данное происшествие явилось предметом серьезного разбирательства в «Сургутнефтегазе». Это неудивительно, поскольку «СНГ» в лице своего генерального директора Владимира Богданова, по свидетельству Любови Малышкиной, всегда во главу угла ставит соблюдение экологической безопасности на месторождениях, а здесь внезапно вскрывается такое серьезное происшествие. Знай стиль руководства Владимира Леонидовича, можно было предположить, что ЧП будет ликвидировано в кратчайшие сроки, что и подтвердил накануне нашей поездки в телефонном разговоре с редакцией руководитель НГДУ «Сургутнефть» Александр Булавин.

Действительно, два куста на месторождении теперь представляют собой чистую стерильную зону. Нет абсолютно никакого запаха. На месте шламовых амбаров, где случилось эко-ЧП, возвышаются груды песка, что свидетельствует об их полной ликвидации. Между тем 25 мая сего года Владимир Богданов был подписан приказ, проект которого разработан в отделе охраны природы предприятия, о соблюдении природоохранного законодательства при пользовании шламовыми амбарами. Он напрямую касается буровиков и других специалистов, работающих на месторождениях. Приказ регламентирует ликвидацию в 2000 году семидесяти семи старых и по сути аварийных амбаров, дабы в будущем избежать подобных Ян-Лорским ЧП ситуаций. На месторождении «Сургутнефтегаза», согласно информации Любови Малышкиной, действует по рядку 250-300 таких амбаров. Многие из них были построены очень давно и по большому счету непригодны для активного использования.

Любовь Альфредовна постсоветала на то, что в годы активной разработки нефтяных месторождений, пришедшихся на период плановой социалистической экономики, вышесказанное руководство требовало одного: «План в кратчайшие сроки и во что бы то ни стало!». О каком соблюдении правил экологической безопасности тогда могла идти речь? Не это попросту не обращали внимания, поэтому строительство разного рода нефтесборников велось без учета общепринятых в нефтедобывающих государствах норм и правил.

Это сейчас шламовые амбары будут отделяться от нефтяных скважин, коих в ведении «Сургутнефти» ни много ни мало четыре тысячи, специальной обвалкой, которая позволит предотвратить всевозможные нефтяные разливы. Тогда про подобные меры безопасности просто не имели понятия, а если кто-то и знал технологию, заниматься ее практическим внедрением было попросту некогда. Поэтому плоды нефтеゴрии 70-80-х приходится пожинать сейчас, ибо с течением времени, как известно, ветшает все - от оборудования до элементарных нефтесборников.

НУ А ЛИКВИДИРОВАТЬ в довольно быстрые сроки экологическую аварию на двух кустах Ян-Лорского месторождения помог новейший агрегат - зарубежный нефтесборник «Сидивел», название которого переводится на русский язык как «морской дьявол». Что сказать? Сработала машина действительно чисто. По крайней мере, тот гигантский объем работ, что предстояло сделать нефтесборникам, отечественными техническими средствами не удалось бы произвести так быстро, ибо скоплившаяся в амбарами нефть была очень густой и вязкой, что уже само по себе затрудняло работу. В данном же случае к ликвидации аварии сотрудники «Сургутнефти» подошли с такой щадительностью, что теперь на кустах практически ничего не напоминает о ней. Совсем иной выглядела ситуация с птицами.

Нет, эти тушки уже невозможно обнаруж-

ПОДРОБНОСТИ

«УКРАЛИ МАЛЬЧИКА»

Анфиса ГАЛИМОВА

Недавно мы сообщили о шокирующем случае: несколько молодых парней выкрадли 14-летнего подростка, требовали с его родителей выкуп, угрожая им в противном случае смертью сына. Теперь можно рассказать о подробностях этого происшествия. Заранее оговоримся, что все имена в публикации вымышлены. Но есть две причины: во-первых, следствие по делу еще не завершено, хотя виновные уже полностью признали свою вину; во-вторых, отец мальчика не желал бы, чтобы весь город знал, что такое произошло именно в их семье.

имевшиеся при нем деньги и пейджер. С отобранными деньгами приятель побежал в ближайший продуктовый магазин, а Игорь стал излагать пленнику свой план.

- Мы за тебя с твоей мамашей выкуп потребуем. А если они сегодня к вечеру деньги не принесут, то сначала отрежем тебе один палец, через час - второй и так далее.

Мальчишка испугался не на шутку. Стал плакать, умоляя отпустить его, обещал, что сам принесет Игорю 800 долларов. Но тот только смеялся. Ему было гораздо больше. Сначала с вырученными деньгами и со всей своей братвой он планировал поехать в Лонгапас, а оттуда - в Чечню, где они и будут трясти деньги.

Вскоре подошли еще трое, все - из той же компании, в том числе и младший брат Артема. Только в этот момент узнал о том, что готовят его брат и приятели, он стал просить их отпустить мальчишку. Ему стало жалко пачку, на которой уже лица не было. Да и неизвестно, какие будут последствия у этого, мягко говоря, нечистого мероприятия. Но заступника тут же обирали, сказав, что даже на крайнем готовы ради денег. Тогда парень решил вообще уйти и не участвовать ни в каких драках, но и ему пригрозили расправой - пришлось остаться.

Следующим шагом заговорщиков стал звонок маме Миши. Узнав о происшедшем, женщина, с костью, сумела сохранить самообладание. Сказала, что хочет услышать сына. Трубку передали Мише, он подтвердил, что она не отсыпалась, так все и есть, после чего разговор по телефону вновь продолжил Игорь:

- Заплатите за сына выкуп восемь миллионов рублей. Если не заплатите, то мы вам будем его присыпывать по частям.

Мать заметалась в истерике: где взять такие деньги?

- Мы можем привезти только два миллиона. Перевозим через два часа.

Через два часа преступники вновь перевознили и вновь обговорили те же требования. Встреча была назначена на восемь часов вечера за КСК «Белогор». Но к моменту этого разговора телефон уже прослушивался правоохранительными органами, были подготовлены милицейские кулии. Упакованные в пакеты «кульки» деньги были переданы отцу мальчика. И поехал он к месту встречи не один, а в сопровождении милиции.

МАЛЬЧИКА вывел к отцу Игорь, привстав ног к груди жертвы. Обмен произошел без особых эксцессов. Отец отдал пакет с деньгами, а захватчик толкнул в его сторону мальчика.

Тут из-за кустов неожиданно для похитителей появился люди в милиционерской форме. Игорь в панике бросился бежать. Стоявший неподалеку Артем, видя, что вожделенный «пакет с деньгами» бежит куда-то сломя голову, тоже бросился вслед. Так и хотелось догнать приятеля, ставшего теперь соперником и соучастником одновременно, вырвать пакет и мчаться с ним самому куда угодно - в Чечню, на край света, главное - с деньгами. В итоге поймали обоих. Были задержаны и троих соучастников.

Но эти трое отдались легким испугом. Наказаны по всей строгости закона будут лишь Артем С. и заложник Игорь Ф. Обоих привлекут к уголовной ответственности по ст. 206, ч. 2 Уголовного кодекса. Обоим грозит от 6 до 15 лет тюремного заключения.

Во время обыска у Игоря был изъят сотовый телефон, который он купил на деньги Мишины родителей еще до того, как они узнали о их пропаже. И, как выяснилось, во время следствия, именно с этого телефона их дружок звонил в милицию, сообщив о том, что в 26-й школе заложена мина, готовится теракт. Сообщение, понятно, оказалось ложным. И только теперь юного террориста-«шутника» задержали.

СЕЙЧАС следователь - младший советник юстиции Леонид Байгозин практиче-

ПОДВЕСНЫЕ ПОТОЛКИ СНИЖЕНИЕ ЦЕН!

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА ЦВЕТНАЯ

ГИПСОКАРТОН (комплектующие в ассортименте).....

ЛИНОЛЕУМ КОММЕРЧЕСКИЙ (для общественных помещений).....

ПАРКЕТ (натуральный, ламинированный).....

ДВЕРИ (Итальян., Финляндия).....

СТЕНОВЫЕ ПАНЕЛИ (двл, пласт.).....

ИПЕРЬЕ!
в городе!

ТЕЛЕФОН
34-84-99

150 р./кв.м.

267 р./кв.м.

37 р./кв.м.

202 р./кв.м.

297 р./кв.м.

2250 р./шт.

126 р./кв.м.

МОНТАЖНАЯ ПЕНА
«KIM TEC» (750 мл)

90 р./шт.

г. Сургут,
Нефтеюганское шоссе

ТЕЛЕФОН
34-11-34

ЗАО «ТД «Партнер»

КАТЕРА КС

ДВИГАТЕЛИ ЯМЗ

ЗАП.ЧАСТИ

Тел. в Костроме
(0942) 31-53-80,
факс 31-51-67.

Супермаркет «Аквилон»

салон «Бытовая техника»

ГАЗОВЫЕ,
ЭЛЕКТРИЧЕСКИЕ

ПЛИТЫ
Маяковского, 33 (2 этаж).

МАГАЗИН
ДОМ

РАСШИРЕННАЯ РАСПРОДАЖА

СКИДКА
до 25%

- КЕРАМИЧЕСКОЙ
ПЛИТКИ
- ЛИНОЛЕУМА

СКИДКА
до 10%

Строй
акции

«Строймастер» (база «Одежда»),
тел. 35-22-05

«ДОМ», ул. Островского, 26/2
тел. 31-93-17

без шума и пыли!

Гос. лицензия ФЛЦ №011822

предлагает металлоизделия
окна и двери концерна REHAU (Германия)

Изготовление
и установка
из материалов
и по технологии
немецкой фирмы
REHAU

Скидка
20%
Гарантия
3 года

Высокая звуко- и теплоизоляция

Долговечность

Устойчивость

к атмосферным явлениям

Простота в обращении

Легкость в уходе

Широкая возможность

цветового решения рамы

Тонировка стекла

Скорость изготовления

Выставочный зал по адресу: ул. Майская, 14, маг. «Техника».

Телефоны: 71-29-76, 76-52-79, 76-53-79.

Наша ОКНА защищает Вас от холода и шума,
а ЖАЛЮЗИ и ШТОРЫ, заказанные у Нас,
создадут в Вашем доме атмосферу уюта и комфорта

(Производим реализацию остатков стекла 4 мм.).

ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС»
со склада в г. Сургуте ПРОИЗВОДИТ ПРОДАЖУ

АВТОМОБИЛЕЙ
МАРКИ УАЗ-31514,
-31519,
-3153,
-3160,

ГАЗ-3110,
«ГАЗЕЛЬ»,
«СОБОЛЬ»
УАЗ-ФЕРМЕР

А ТАКЖЕ ПОДДЕРЖАННЫХ А/М:

«Опель-Вектра» 1992 г.в. 111000 руб.
«Волга-3102», 406 125000 руб.

Обращаться: г. Сургут, ГРЭС-кольцо,
напротив ЭЖБИ тг. «Сургутэнергострой».
Телефоны: 77-31-74 (круглогодично),
77-34-43 (с 8.00 до 17.00).

Сургутский филиал ООО «Фиолент»

Водоэмульсионные водостойкие
акриловые краски и шпатлевки

Цены завода-изготовителя.

А ТАКЖЕ:

❖ Гипсокартон KNAUF, кв.м от 37.00
❖ Подвесные потолки ARMSTRONG, кв.м от 137.40

❖ Светильники растровые 540.00
❖ Сухие строительные смеси 228.30

Обращаться: ул. Мира, 1 (9-этажное здание напротив бизнес-центра). Тел./факс 32-13-89.

Реализуем ПЕСОК.

Справки
по телефонам:
71-12-41, 77-57-44.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ:

❖ ТРУБЫ ЧУГУННЫЕ
канализационные ЧК:
ди 100, ди 50

❖ ФАСОННЫЕ ЧАСТИ
к трубам ЧК

❖ РАДИАТОРЫ ОТОПЛЕНИЯ
MC-140, ГОСТ 8690-94

❖ ОТВОДЫ СТАЛЬНЫЕ
крутоизогнутые СТ 20; 09Г2С.

Тел. 32-62-72,
тел./факс 34-84-76.

Новинка в Сургуте

МЕТАЛЛОПЛАСТИКОВЫЕ

известной
немецкой фирмы VEKA

■ ЛЮБАЯ КОНФИГУРАЦИЯ И ЦВЕТ

■ УСИЛЕННЫЙ ПРОФИЛЬ

■ СЕВЕРНЫЙ ВАРИАНТ Гарантия 5 лет.

Цены г. Тюмень.

Обращаться по адресу:
ул. Мира, 1 (9-этажное здание напротив
бизнес-центра). Тел./факс 32-13-89.

Для выполнения единой схемы организации движения
автотранспорта, перевозящего опасные грузы,
выполняемого по г. Сургуту, просим все организации,
выполняющие данные работы, в 10-дневный срок
с 1.07. по 10.07.2000г.

ПРЕДОСТАВИТЬ В МП «УОД» ПЛАНЫ
И МАРШРУТЫ ПЕРЕВОЗКИ ОПАСНЫХ ГРУЗОВ.

Организациям, НЕ ПРЕДОСТАВИВШИМ ДОКУМЕНТЫ,
разрешения выдаваться не будут.

Обращаться по телефонам: 32-13-84, 39-91-64.

г. Сургут, п. Лунный, промбаза УОД (возле УМиТ-7).

Выражаем глубокое соболезнование семье

НОВОПАШИНА Анатолия Филипповича

в связи с его смертью.

Скорбим. Будем всегда хранить память о нем в
наших сердцах.

Друзья, коллеги.

Коллектив ЦИТС ОАО «Сургутнефтегаз» выражает
глубокое соболезнование родным и близким в связи
со смертью после тяжелой болезни

НОВОПАШИНА
Анатолия Филипповича.

Обращаемся со словами искренней признательности
и благодарности к руководству ОАО «Сургут-
нефтегаз», коллективу ЦИТС, друзьям, коллегам и
всем тем, кто разделил с нами горечь утраты и
оказал помощь в организации похорон нашего горя-
чо любимого мужа, отца, дедушки

НОВОПАШИНА
Анатолия Филипповича.

Семья.



НОВОПАШИН
Анатолий
Филиппович

24.07.1936 -
25.06.2000

После тяжелой
и продолжительной болезни ушел
из жизни замечательный товарищ, квалифицированный
рабочник, прекрасный семьянин - начальник смены центральной инженерно-технической службы ОАО «Сургутнефтегаз». Анатолий Филиппович Новопашин.

Анатолий Филиппович родился 24 июля 1936 года в п. Песчаном Сургутского района. Со временем трудовой деятельность в ОАО «Сургутнефтегаз» начал с января 1980 года в должности инженера отдела главного механика НГДУ «Сургутнефть». В 1975 году избирался в Сургутский городской Совет депутатов трудящихся. За добросовестный труд неоднократно поощрялся денежными премиями, награждался почетными грамотами и медалью «За доблестный труд» в ознаменование столетия со дня рождения В.И. Ленина.

Светлая память об Анатолии Филипповиче не угаснет в наших сердцах.

Выходит пять раз в неделю:
вторник, среда, четверг, пятница, суббота.

Верстка и дизайн
Ю. Найденовой и О. Самбуру.

За тексты объявлений ответственность несут рекламодатели.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная 31-04-50;
зам. главного редактора 31-04-54;

бухгалтерия 31-04-48; корреспонденты 31-04-68;

фотокорреспондент 71-26-07; рекламный отдел (факс) 71-26-01;

отдел подписки и доставки 31-04-06.

НАШ АДРЕС: 628400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

E-mail: Tribuna@wsnet.ru

«СТ» в Интернете <http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/>

Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30.

Тираж 22.700. Заказ № 5182.

УЧРЕДИТЕЛИ: Сургутская городская Дума и журналистский коллектив редакции.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.95г.